



鹤壁福彩“走近双色球”代表团赶赴北京

亲眼见证亿元奖金诞生

□本报记者 陈海寅 文/图

一张中国福利彩票上的数字号码,却可能代表着上亿元的奖金。那么,中国福利彩票的大奖是如何诞生的呢?4月8日,记者带着这一疑问,跟随鹤壁福彩“走近双色球”代表团(以下简称代表团)赶赴北京,走进中国福利彩票发行中心双色球的开奖大厅,亲眼见证亿元大奖的诞生。



代表团全体成员在中国福利彩票双色球开奖大厅内合影。



代表团成员一一通过中国福利彩票发行中心的安检口。



两位代表团成员(左一、右一)参与互动,现场抽取奖球箱编号。



工作人员展示密封完好的奖球箱。



双色球退役奖球。



工作人员将退役奖球发放到观众手中,让观众近距离观看退役奖球。



工作人员向摇号机中投放奖球。

钟爱福彩:买彩票既是娱乐也是奉献爱心

据了解,此次代表团中有19位中国福利彩票彩民代表和福利彩票投注站销售员代表。 “这是我第一次去近距离观看亿元大奖开奖,心情十分激动。”4月8日上午,在前往北京的高铁列车上,我市福利彩票彩民代表李娟兴奋地说。

家住淇滨区华夏小区的李娟及其老公是福利彩票的忠实彩民,每期双色球彩票都买,已坚持了十余年。“我们把购买福利彩票当成一种娱乐。老公常常告诉我,福利彩票的发行宗旨是‘扶老、助残、救孤、济困’。如果中奖了是我们的幸运,没有中奖就当是给福利事业献

爱心。”李娟说,这些年他们中过不少小奖,每次中奖都会给他们惊喜。 记者了解到,在经常关注福利彩票的彩民中,不少彩民都抱着娱乐与奉献爱心的想法购买彩票。“中国福利彩票是在我国顺应改革开放形势、关爱困难群体的

背景下诞生的。它始于1987年,以‘团结社会各界热心福利事业的人士,发扬社会主义、人道主义精神,筹集社会福利资金,兴办残疾人、老年人、孤儿福利事业和帮助有困难的人(即扶老、助残、救孤、济困)’为宗旨。”市福彩管理中心工作人员吴国智向记者介绍,目

前中国福利彩票以省为单位进行发行,我省发行的有全国联销的电脑型福利彩票双色球、“七乐彩”、3D游戏,还有我们河南地方彩票中原风采22选5、两款快速开奖游戏(福彩快3、幸运彩)、即刮即开的刮刮乐、中福在线视频彩票等。

走进开奖大厅:亲眼见证福彩大奖诞生

4月8日19时30分,代表团一行来到中国福利彩票发行中心。经过严格安检后,代表团成员们来到了中国福利彩票双色球的开奖大厅,并在这里合影留念。

中国福利彩票双色球的开奖时间为21时15分。在等待开奖时,中国福利彩票发行中心的工作人员和代表团成员进行了互动。“全国联销的电脑福利彩票游戏‘七乐彩’是什么时候上市发行的?双色

球按当期销售金额的多少比例来计提彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金?目前双色球奖池资金在亿元以上时的派奖政策是什么?双色球摇奖机是哪国生产的?……”工作人员抛出一个个问题,引来代表团成员们举手抢答。据了解,每位正确回答问题的代表团成员,还领到了中国福利彩票发行中心赠送的纪念品。

距2018039期双色球开奖还

有近一个小时,北京市信德公证处的两位公证人员已经就位。随后,代表团推选两位成员,在公证人员的见证下,用扑克牌随机抽取了奖球箱的编号。工作人员按照代表团成员抽取的编号选择对应的奖球箱,展示了箱体上完好的密封条,并在公证人员的见证下现场测试奖球池,将红色奖球和蓝色奖球一一投放进摇奖机。

据悉,当期中国福利彩票双色球的奖池已经积累至8.81亿元,总奖金也在1亿元以上。

21时15分,双色球准时开奖。代表团成员们屏住呼吸,全神贯注地紧盯摆放在大厅中央的摇奖机。只见红色奖球在1号摇奖机中快速飞舞,短短几分钟就将6个中奖号码依次摇出。紧接着,2号摇奖机也摇出了中奖号码。据介绍,当期双色球全国共有6个一等奖,

其中我省一注,每注奖金为820余万元。

“真没想到自己能到中国福利彩票发行中心亲眼见证大奖的产生。”开奖结束后,淇县云梦大道与淇河路交汇处的福彩投注站销售员张红仍难掩兴奋之情。张红告诉记者,她的店里常出大奖小奖,还曾出过总奖金高达1777万元的3注双色球一等奖。

释疑解惑:福彩开奖如何做到公正透明

关于停售到开奖:中国福利彩票双色球于开奖日20时正式停售,并于当天21时15分进行开奖直播。从停售到开奖间隔1小时15分钟,在这段时间里,

除了代表团看到的布置开奖现场、检测开奖设备等,还发生了什么?

“福利彩票停售后,我们的工作要进行销售数据的封存和备份,这是最关键也是耗时最长的环节。双色球是全国联销游戏,根据《彩票管理条例实施细则》、财政部要求以及福彩机构管理规定,福彩发行机构需进行销量和奖池合并工作。由



于福利彩票销售系统主要由各省(区、市)福彩销售机构分别建立并负责本行政区域的彩票销售,因此福彩销售机构必须对当期销售数据进行封存、刻盘并上传至福彩发行机构,福彩发行机构对各销售机构上传数据进行采集汇总、稽核、封存并刻录至不可改写光盘,并将当期销量数据传至开奖现场。”市福利彩票管理中心主任崔明印告诉记者。

关于奖球:一套小小的奖球,却承载了几百万甚至上亿元的奖金归属。那么,它有无特别之处呢?

“每个奖球的重量规格为25克,允许误差为0.5克。根据规定,奖球在正式投入使用前,必须经过第三方专业检测机构的检测,确保每个奖球的重量都合格,从物理属性上保证摇奖的随机性。奖球在使用过程中,须定期进行检测,保证不合格的球体能够被及时发现。每套奖球使用两年左右就会被更换,以保证奖球符合规定。”崔明印说,此外,双色球奖球每使用20次就须在公证人

员的监督下使用专业清洁液进行清洗、擦拭、晾干并称重,它的保养工作堪比豪车的保养工作,“双色球的奖球共有四套,全部封存于专用保险柜内。保险柜区域装有不间断监控全程记录,没有公证人员在场任何人不得打开保险柜。开奖结束后,奖球再由工作人员装入球箱并由公证人员现场封存后放入保险柜保存。”

关于摇奖机:奖球不能作弊,摇奖机能不能作弊呢?记者在双色球开奖现场看到,双色球摇奖机外形分为上下两个部分。“上半部分包括号码球预览架、球状搅拌室及出球轨道,下半部分包括底座及电气自动化部分,其中电气自动化部分主要由可编程逻辑控制器、电机、变频器和电源组件等部件构成。”崔明印介绍,可编程逻辑控制器是专为工业设计的一种电子装置,被广泛应用于各行业的电气自动化系统中,是一种常规的电气控制设备,在摇奖机中主要用来控制预览架挡板和出球口挡杆的开合,实现摇奖机落球

以及按固定搅拌时间间隔出球。电机和变频器则用来控制搅拌室的两个搅拌底盘的转速,使奖球被充分搅拌。

“双色球摇奖机的搅拌系统是有专利保护的,其特点在于两个搅拌底盘可以双向旋转。奖球采用实心橡胶球,可以在曲面上弹跳,因为球体所在的面是一个半球面,所以弹射的轨迹是完全不可预见且随机的。摇出一个奖球后,其他的球仍在搅拌中,这就形成了一种附加的随机现象,在混合过程中经高速搅拌后出球,所以要想预测出奖球结果是不可能的。”崔明印表示。

相关链接:

在市民政局的领导下,在我市中国福利彩票彩民的关注和支持下,我市福利彩票事业发展兴盛,连出大奖。仅今年第一季度,就中出两个双色球一等奖,总奖金1400余万元;一个双色球二等奖,奖金17余万元;三个连环夺宝游戏最高奖,总奖金75万元。